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MuHncTapcTBo npocBeTe, HayKe M TEXHOMOLKOT Pa3Boja 11l PA3PE]

APYLUITBO MATEMATUYAPA CPBUJE MNpu3HaBaT CBakM TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnnkyje of Kbyua.

BopgoBamwe npvunarogmT KOHKPEeTHOM HauYMHYy peluaBama.

OnwTNHCKO TaKMUYEHe U3 maTemaTuke Y4YeHNKa OCHOBHMX WKOMa

13022017~ puspen 1. (M1 L-5) bpoj Hory jegHor nca je 3a 3 Befin oa 6poja rnasa. Kako je Hory 3a

24 svwe op rnasa, To MNepa nma 24 : 3 =8 naca (20 noeHa).

1. bpoj Hory Mepykyx naca je 3a 24 Befu o 6poja toixoBwx rnasa. Konvko Hanomena. Npw3Hatv n 6ogosaTy ca 20 noeHa ogroBop 8 v 6e3 obpasnoxetsa.

naca vma Nepa?

2. (M1 XLIX-2) Mocne oagmopa y cBakom ayTobycy je 6uno 150 : 3 = 50 yyeHuka
(10 noena). lpe Tora je y npsom aytobycy 6uno 50 + 7 + 12 = 69 yueHuka (4
noexa), y apyrom 50 — 7 = 43 (3 noena), a y Tpefiem 50 - 12 = 38 yyeHuka (3
noexa).

2. Ha u3nert cy kpeHyna Tpu ayTobyca y Kojuma je 6mno ykynHo 150 yuyeHwka.
Ha npsom ogmopy je n3 npsor aytobyca y apyrv npewno 7, a y Tpefn 12
yueHuKa. lNocne Tora je y ceakom aytobycy 6vo uctm 6poj yueHuka. Konvko
je buno yuennka y aytobycrma Ha noueTky nyToBatba?

3. 36mp 6pojeBa AB v BA tpeba pa bype 110 : 2 = 55. To je moryhe y aBa cny-
yaja: 14 +41=55mn23+32=55nacy pewewaA=1,B=4nmA=48=1
(10 noeHa) ynnA=2,B=3nmmA=3,B=2(10 noeHa).

3. Oppeav undpe A n B Tako fa byae TauHo cabupatbe. JeaHakum
CNoBWMMa OAroBapajy jeaHake uvdpe, a pasnMUUTUM CIOBUMA
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pa3nunuuTe. Hahu cBa pewetba. + Hanomena. Y oba cnyuaja je LOBO/BHO HABECTU NO jeIHO peLletse.
1
4. Oppeau 4.3) 897 (10 noena); 6) 120 (10 noena).
a) Hajehn; 6) Hajmatbu 4
Tpoundpenu 6poj Koju nMa cBe Tpu UMdpe pasnuumnTe, Npy Yemy je undpa 5.Csaka "c"paB“é g
pecetuua Beha of octane age. / ﬁ\r g
5.

Yrnosw cy: a) owTap (2 noeHa); 6) Tyn (3 noeHa); B)npas (3 noexa).

v

MpeupTaj oBe cinke Ha nanup Koju fiew npesgaTy, a 3aTMM yupTaj Ha bUMa
Kasasbke (BeNMKy 1 Many) Tako Aa nokasyjy:

a) 10 catw; 6)5catw; B)21car.

Y cBakom 04 C/yuajeBa HaBefn KakaB je yrao Koju o6pasyjy Kasa/bke Koje
CY HaupTao.

CBaku 3agarak ce 6ogyje ca no 20 6ogosa.
M3paga 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewwetbe cBakor 3ajjaTka KpaTko v jacHo 06pa3noxmTy.



MuHuncrapcTBo npocBeTe, HayKe v TEXHONOWIKOT pa3Boja
APYLUTBO MATEMATWUYAPA CPBUJE

OnWTMHCKO TaKMNYetbe N3 MaTemMaTiKe y4YeHNKa OCHOBHMX WKONA
25.02.2017

IV paspep

1. KBagpart crpanuue 12cm nogesbe je nomony fBe HopmanHe npase Ha Ba
paanwum'ra KBajpaTa v /iBa NPaBOYyraoHuKa. AKo ce CTpaHuLie TUX KBaapaTta
pasnukyjy 3a 2cm, n3pauyHaj obume oba kBaparta v 06a npaBoyraoHMKa.

2. MajmyH Llopy 3a gopyuak nojeae Hekonuko 6aHawa, 3a pyyak aynno suwe
HEro 3a nopyuak, a 3a Beyepy Aynno Bulle Hero 3a pydak. MajmyH Lium 3a
AOpyyak nojeze Aynno Buwe 6aHaHa Hero 3a Beyepy, a 3a pyyak Tpu nyTa
BuwWwe Hero 3a Beuepy. tbvx ABojuLa Cy jefHOr JaHa nojenu ceakv no 42
baHare. Konvko baHaHa je nojeo Llopy 3a pyyak, a konnko Lium 3a Aopyuak?

3. Monynw npasHa norba oarosapajyhnm undpama Tako Aa 6ypne TauHa jeaHa-
KocT

(2511896 + 10598 )): 5 = 322984.

4. lNpeupTaj Ha nanup koju hew npesatv Tabeny ca gate cavke. 3aTm y
npa3sHa nosba ynuwm 6pojese 0, 2, 6, 8, 10, 14, 16 1 18 Tako aa 36mp 6pojeBa
y CBaKOM O} Ha3HayeHa 4 npasua byne 28.
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5 Oapeqw cBe netoundpeHe bpojese Takse Aa Cy UM CBe UMdpe pasnuuute 1
Aa je y HVXOBOM 3anucy cBaka undpa (ocum nocneptve aBe), rnegaHo
CneBa HajecHo, jeHaka 36upy ase cnegehe undpe.

CBakw 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6oaos.a.
W3papna 3anataka Tpaje 120 mMuHyTa.
Pewetbe cBakor 3aaTka KpaTKo 1 jacHO 06pasnoXuTy.

IV PA3PEQ

Mpu3HaBaTy CBaky Ta4yaH NoCTYNaK Koju ce pasnukyje oa Kbyya. boposarwe
NpWNaroAVTH KOHKPETHOM HauWHY peluaBatba.

1. CTpanuue kBagpara cy 7cm v 5¢cm (8 noewa). O6umn keapparta cy 4 - 7cm = 28cmwn
4. 5cm = 20cm (6 noewa), a (06a) npaBoyraoHmka 2 - (7cm + 5¢cm) = 24cm (6 noewa).

2. AKo je LJopy 3a gopyyak nojeo x 6aHaHa, OHAa je 3a pydak nojeo 2, a 3a Beyepy 4x
6aHaHa. YKynHO je nojeo X + 2x + 4x = 7x baHaHa, na u3 7x = 42, Hanasnmo faje x = 6 (8
noexa). AKo je Llum 3a Beuepy nojeo y 6aHaHa, oHaa je 3a AOpy4aK nojeo 2y, a 3a pyyak
3y 6aHaHa. OH je yKynHo nojeo y + 2y + 3y = 6y 6aHana, na u3 by = 42 pobujamo pa je y
=7 (8 noexa). Llopy je 3a pyuak nojeo 2 - 6 = 12 6anaHa, a LJum 3a popyyak 2 - 7 = 14
6aHaHa (4 noena).

3. (M LI-2) [laTa jeAHaKoCT ce mMoxe Hanwucatv y obnunky 25189 - 6 + 10598 =
322984 - 5,7j. 25189 - 6 + 10598 = 1614920 (5 noewa). Mocneatba umépa npsor
cabupka Ha neBoj cTpanu je 4 (jep je 9 - 6 = 54), na nocnearva undpa Apyror cabupka
Ha NneBoj CTpaHu Mopa buTK jeaHaka 6 (5 noewa). [lobwja ce jegHakoct 251[:}89 6=
1614920 - 105986, T1j. 251[___—]89 . 6 = 1508934 (5 noena). Cana ce aemverbem Aobuja
1508934 : 6 = 251489, Tj. TpaxeHe undpe cy 4 1 6 (5 noewa).

4. (M1 L-4) Ha cnvuy je aato jegHo peluetbe. AHanorHa peluerba cy v ako undpe 10 n
14, 8 1 18 wnn 0 1 6 3amMeHe MecTa (JOBOJLHO je HaBeCTV jeHO NCMapBHO pelwetbe). Y
CBaKoM pelwetby, 60A0BaTV Ca MO 5 NoeHa TauHo Aobujenn 36mp y cBakom npasLyy.
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5. Qopmupahemo 6pojese Koju 33710B0/baBajy ycioBe 3aAaTka nonasehin of nocnestbe
nse undpe. Nocneamwe age undpe mory butn 21,121 13 (ako je jeaHa op nocneatbe
aBe undpe Hyna, seh Tpeha uMopa ¢ aecHe crpaHe buhie jegHaka Hekoj oA npee ABe;
ako je bap jepHa oa nocrearbe ase undpe seha op 3, onaa 6poj ca HaseaeHoM
0COBMHOM He MOXE UMaTyi BuLLie Of 4 LMdpe; NCTO BaXn ako Cy nocneatbe Ase undpe
(y 6nno kom nopetky) 2 v 3, Kao  31). Pasmatpajyhin camo 3aBpuertke 21,12 n 13,
pobujamo Tpaxene 6pojese 85321, 74312 u 95413 (jeaHo pelwerve Goposath ca 6
noeHa, 2 pelerba ca 12 moeHa v (sa TPW pelwetba (Noj yoioBOM /a Hema HeTauHuX
pewetba) ca 20 noera).

HanomeHa. Hnje noTpebHO pa yyeHnKk 3anuiue pasmatpare Koje undpe He mory bum
Ha MECHOj BPeAHOC TV jeAnHnLa n aecetnua.




MwuHKUCTapcTBO NpoCBeTe, HayKe U TEXHONMOWKOT pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBMJE

OnWTUHCKO TaKMMUYEeHe U3 MaTeMaTMKe YYeHNKa OCHOBHMX WIKONa
25.02.2017 -V pa3pepg

1. 36mp jenne Tpefinne, jeaHe YeTBPTMHE U jeaHe WeCTMHe Hekor 6poja je 3a
48 marm of 36upa jegHe ABaHAeCTMHe, NeT [BaHaeCTMHa W cefgam
[ABaHaeCTvHa ucror bpoja. Koju je To 6poj?

2. AHa nojesie jeaHy v no yokonagy 3a 1 cat, a AHa u bopa 3ajeaHo nojeny
jeaHy TpehvHy yokonage 3a 10 muHyTa. 3a Koje Bpeme bopa cam nojeae
jenHy yokonagy ako Cy CBe YOKOMaZe jeiHaKe 1 jey NX PaBHOMEpPHO?
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3. [lBa npaBoyraouuka ABCD w EFBG cy JIc B
CrojeHa Kao Ha cwmuyn. M3pauyHaj
yrnoge a, B wuy.
35
E ol 7

4. Joua vma Tpwn KoLKuMLe 3a Urpy, UpBeHy, NnaBy 1 3eneHy. CTpaHe UpBeHe
KouKuue Cy, Kao 06uyHO, 03HaueHe bpojesuma 1, 2, 3, 4, 5, 6; Ha CTpaHama
nnase Koukuue cy 6pojesu 1, 2, 3, 4, 4, 4, a Ha CTpaHama 3eieHe KOLKHMLE Cy
Opojesu 3, 3, 3, 4, 5, 6. OH 6aua cBe Tpu KoUKMLE 1 3anucyje TpoundpeHn
6poj umja je undpa croTvHa 6poj Koju je Nokasana upBeHa KoUKMUA, udpa
Aecetnua 6poj Koju je nokasana nnasa KOUKWUA, a undpa jeauHuua 6poj
Koju je nokasana 3e/eHa Koukuua. Konuko pasamuutux TpoundpeHmx
OpojeBa Mmoxe Ha Taj HauvH Joua aa aobuje?

5. Koju je Hajmarby npupogaH 6poj kojum 6u TpebGano nogenutn 6pojese
1901, 2892 v 1723 Tako pa ce fobujy, pegom, octaum 11, 12 13?

CBakv 3apatak ce bopyje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3apartaka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3afjaTka KpaTKo M jacHO 00paszfioxuTy.

V PA3PE[

MpusHaBaTh cBakmM TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje oa Kbyya.
bopoBatbe NnpunaroauTM KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1. 36up l, = i npeAcTaB/ba l+l+l=—9- TpaxeHor 6poja (5 noexa)

34 6 3 46 12 '

Z10K 36up —]— 2 7 ks npeacTaB/ba L Tor 6poja (5 noewa). [lakne, wuxoBa
12712 12 12 '

. 13 9 1 :
pasnuka je -]—2——1—=§ TpaxeHor 6poja (5 noexa), a Kako je oHa jegHaka 48,

T1aj 6poj je 48 - 3 =144 (5 noena).

2. (M1 L-5) Ao AHa nojege jeany v no yokonazy 3a 60 munyTa, OHAA jeaHy

Yokonagy nojege 3a 40 muHyTa, na 3a 10 muHyTa nojene :1— yokonage (5
; : 1 '
noexa). Aua u bopa 3ajegHo nojeay 5 yokonaze 3a 10 mmHyTa, WTO 3Haym Ja

. 19 9
bopa cam 3a 10 munyTa nojege E—Zzﬁ yokonage (10 noena). 3a yeny

yokonagy my Tpeba 12 - 10 = 120 munyTa (1j. 2 cara) (5 noena).

3. (MA1LI-2) U3 AB || DC ce pobuja £DCA = £CAB = 22°, an3 EG || BC cneam pa je
ABCE = AGEC = 35°. Ogame vmamo Aa je a = 90° — 22° — 35° = 33° (7 noena).
Cnnuno, n3 AB || EF cnepn £BAF = AAFE = 34° na je y = 22° + 34° = 56° (6
noeka). Hajsag, n3 AB || DC cneayn pa je yrao msmehy npaswx AB v EC jeaHak
ADCE=22°+33°=55° naje f=180° - 55° = 125° (7 noexa).

4. 3a undpy cToTMHa uma 6 moryhHOCTH, a 3a udpe aeceTmua n jenvnunua no 4
moryhHoctv (8 noena). Ykynan 6poj moryhnx tpoyndpenmx 6pojeBa je 6 -4 - 4
=96 (12 noexa).

5. llpema ycnoBy 3anatka, rpaxenm 6poj Tpeba aa 6yae penvnau 6pojesa 1901

= 11=1890, 2892 —12 = 28801 1723 - 13 = 1710 (7 noena). [Jakne, oH Tpeba -
Aa byne penwnay 6poja H3[(1890, 2880, 1710) = 90 (7 noeHa), npun yemy mopa
6wty Behim o 13. Hajmatbu Takas 6poj je 15 (6 noewa).




MuHKCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOLWKOr pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnNWTUHCKO TaKMUY e e U3 MaTemMmaTuke y4€HMKa OCHOBHMX LUKOJa
25.02.2017.
Vi paspep

1. Ogpeaw cBe owWTPOyrie TPOYrnoBe uunje Cy Mepe yrnosa (MspaxeHe y
cTeneHnMma) npoctn 6pojesu.

2. Y Tpoyrny ABC yHyTpauwiby yrao kop TemeHa A jegHak je 48°, a
cMMeTpane yHyTpaltber n cnosbalitber yrna kog A ceky npasy BCy
Tauykama M un K, tum pegom. Ako je Tpoyrao AMK jeaHakokpak,
u3pauyHaj yrnose Tpoyrna ABC.

3. Ogpeavn cee uyenobpojHe BpeaHocTn Gpoja a 3a Koje je BpegHOCT

pa3nomka ueo 6poj.

3-a+1

4. Y gpxasu Jlntepannju nuie ce nucmom umja asbyka caapxm 19
C10Ba, @ MMe CBAKOT CTAHOBHMKA CacTojy Ce 07} TPU peyn. 3aKOH Y TOoj
ApXaBu Nponucyje Aa He CMejy fla NOCToje /1Ba CTAaHOBHMKA Ca NCTUM
VHWLUMjaMa (NOYETHUM CNOBMMa CBa TpK Aiena nmeHa). Moxe nn y
JNntepanmju 6utn 7000 CTaHOBHMKa?

5. Oppeaw Hajmarby npupoaaH 6poj aervus ca 5 unjn je 36up undapa
jeaHak 2017.

CBaku 3apaTak ce 6ogyje ca no 20 6oposa.
M3papa 3aparaka Tpaje 120 muHyTa.
Pewere cBakor 3ajjaTka KpaTKo M jacHO 06pa3noxury.

VIPA3PEQ

Mpn3HaBarym CBaKM TayaH NOCTynaK Koju ce pasnukyje oa Kby4a. boposare
NpUIaroANTV KOHKPETHOM HauMHY pellaBaiba.

1. 360r ycnosa ga cy mepe csa Tpv yrna (y crenesnma) npoctm 6pojesn, a 36up nm je
180, jenan oa KX Mopa 6uTK jeHak 2 (5 noewa). 36up mepa octana gsa yrna je 178.
JepuHo y cnyuajy Aa octana ga yrna umajy mepy 89 Tpoyrao fie 6utn owrpoyram, jep y
CBMM OCTanum CnyyajeBuma (Kaga Cy mepe Tux yrnosa uenwn 6pojesw), 6ap jepan oa
to1X MMa mepy sehy nnm jegHaky 90 (15 noena; ako ce camo aa oarosop ,89 n 89, 6e3
06pa3snoxerba 3aWTo HeMa APYrvX peluetba, 0Baj eo 6oaosaTH ca 7 noexa).

2. (M1 LI-2) Yrao MAK je npas, na je ZAMK = AMKA = 45° (10 noena). U3 Tpoyrna ACM
je ZACM = 180° — 45° - 24° = 111° (5 noesa), a 3 Tpoyrna ABC je ZABC = 180° - 48° -
111°=21° (5 noeHa).

A B

3. (M1 LI-3) Mpso pewerve. Mopa fia 6yne 6pojunaty nesons umennouem, 1. 3-a+ 1 €
{1,-1,2, -2, 4, -4, 8, -8} (8 noeHa). [lane, nobujamo ga mopabum3-a € {0,-2, 1, -3,
3,-5, 7, -9}, wro je moryhe camo 3aa € {0, -1, 1, -3} (cBaKo pewetbe no 3 noeka).
Jlpyzo pewerve. 3a a =3 je 3-a + 1 210 > 8, na BPEAHOCT AATOr Pa3noMKa He Moxe
61t yeo 6poj (4 noewa). 3aa < —4je3-a+ 1< -11< -8, na BPeAHOCT Pa3NOMKa
Takohe nuje ueo 6poj (4 noewa). Mpeoctajy moryhHoctn a € {-3, -2, -1,0, 1, 2}. tbu-
X0BOM npoBepom Aobujajy ce pewetba a € {-3, -1, 0, 1} (cBako pewetbe no 3 noewa).

4. Makcvmana 6poj TPOCNOBHIX HMLMjana y Tom nncmy je 19 - 19 - 19. Kako je 19° =
6849 < 7000, To 61 y cayyajy aa y Jiurepaquju uma 7000 (nw Brwe) CTaHOBHMKA, Hap
[1Ba Of] HoVX MOpAsa MMaTH jeiHaKe MHUUMjane, CynpoTHO 3aKoHy. [lakne, y Jiutepauju
He moxe 6utn 7000 craHoBHMKa (20 noexa).

5. Mocneprba Lmdpa Tpaxeror bpoja je 0 nan 5 (2 noena). Melhy 6pojesuma umja je
nocneptba uudpa 0, Hajmarbmn ca 36mpom 2017 je 6poj 199..990 (7 noena), Mehy
224 >
6pojeBnma Koju ce 3aBpwasajy UMGPOM 5, Hajmarby ca 36upom undapa 2017 je 6poj
599..995 (7 noexa). Oaj noveaby je Marbu (MMa marbe undapa) n OH je TpaxeHn
m »
6poj (4 noeHa).




MnHnCTapCTBO NpocBeTe, HayKe U TEXHOMOWKOr pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwWTNHCKO TaKMUYerbe M3 MaTeMaThKe yYeHNKa OCHOBHMX WKONa
25.02.2017.

Vil paspep

1. M3pauyHaj 3,3-6,6. Pesyntar 3anuwm y obnuky aeuumantor 6poja
(HanomeHa: 3,§=3,333... ).

16n+1 _25n+3 42

2. Hannuwwm n3pas o :F Kao cTeneH uunja je ocHosa 6poj 2.

3. Heka cy M n N tauke Ha ctpanuiama AB v BC, peom, kBaapata ABCD,
Takse fa je AM = BN. Oppeaw 36mup yrnosa MAN, MDN v MCN.

4. [lat je Tpoyrao ABC v jegHakocTpannytu Tpoyrnosm ABG n BCA; Koju
ca Tpoyrnom ABC Hemajy 3ajeAHNYKMX YHYTPaLLbUX Tayaka.
a) [lokaxun pa je AA, = CG;;
6) Onpean yrao usmehy npaswux AA, n CG.

5. Ha kowapkalikom TypHUpY CBaka ekuna OAurpana je ca cBakom o
OCTannx ekuna no jefHy yrakmnuy. Ha Kpajy TypHupa ncnoctasuno
ce Aa je 90% ekuna nocturno 6ap no jeany nobeay. Konvko ekuna je
y4ecTBoBano Ha TypHupy? (Hanomena:’y Kowapum Hema HepelueHnx
pe3ynrara.)

CBaku 3apaTtak ce 6ogyje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewetbe cBaKor 3afjaTka KpaTKo 1 jacHo 06pasnoxuTy.

VI PA3PER

MpusHaBaTh cBaKN TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje oa Kbyya. bogosawe
NPUAArOANTM KOHKPETHOM HaYMHY peliaBatba.

= = 1 2 10 20 200 -
1. 3,3-6,6=3—-6— (7 noesa) =—-—="— (7 noeHa) = 22,2 (6 noeHa).
3 3 3 3 9
]6n+l _25m3 42 24n+4 2 25m3 2n
—_= (5 noena)

2. (MNLI-2) e e >
— 24n4»4+5n+3-9n+2n-4 (10 "oe"a) = 22n¢3 (5 noe"a).

3. U3 nopyaapHocTn npasoyrnux Tpoyrnosa ABN u DAM aobumjamo ga je AMAN =

4ADM (5 noena), a U3 NoAyAapHOCTM NPaBoyrANX Tpoyrnosa BCM v CON pa je AMCN =

4NDC (5 noena). Cneaw pa je ZMAN + AMDN + AMCN = ZADM + AMDN + ANDC =

90° (10 noeHa).

D C
N
A M B

4. (M1 LI-1) a) Kako je £ABA, = ZABC + 60° = £(,BC, Tpoyrnosu AA,B n C(B cy
noayaapxm (CYQ), na je AA, = (G, (5 noewa).
6) Heka je P npecek ayxu AA, n CG.. Y Tpoyrny CPA, je £A,CP = 60° + £BCC,, 4PA,C =
60° — £4BA,A, npu uemy je (360r nogyaapHOCTH flokasane nog a)) £BCC, = 4BAA=Yy (5
noea). 3aTo je TpaxeHy yrao nsmeby npasux AA, n CC;, kao Tpefin yrao Tpoyraa CPA,,
jeAHak 180° — A,CP - £PA,C = 180° - (60° + y) — (60° - y) =60° (10 noena).

G

A

A c
5. Ako je 90% exvna nocturno 6ap no jegHy nobeay, oHpa je npeoctanux 10%
u3rybuno cse yrakmuye. Mehymm, Hemoryhe je pa mocroje aBe ekune koje-cy
wrybune cee yrakmnue jep je y ruxosom mehycobHom Cycpety jeaHa ekwuna
nobeawna. [lakne, jeaHa ekvna unkm 10% CBMX €KMNA, WTO 3Haum Aa je ykynaH 6poj
eknna jegHak 10 (20 noewa; oprosop , 10" ca nposepom, 6e3 obpaznoxerba ga Hema
Apyrnx pewersa 6oaosaTy ca 10 noeHa).




MWHMCTapCTBO NPOCBETE, HayKe ¥ TeXHONOLWKOT pa3Boja
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMMNYEebe U3 MaTeMaThKe yYeHUuKa OCHOBHMX LWWKoNa

25.02.2017.
Viil pazpen
: 1
1. Peww jeaHauunHy — 7 = 2017.
f e e
1
1+
[x=1|

2. Ha cwmuwm je npasunan wecroyrao ABCDEF. Ako je AB = 6cm w3pauyHaj
0bum yetBopoyrna GCHF.

F 3
b

A G D
B C

3. Niwjaronana AC, npasunxe uyetBopoctpate npusme ABCDA\B:GiDy v 6ouna

meuua AA, rpape yrao op 30°. Ako je 3anpemuHa npusme 10843 cm’,
13pauyHaj AyKMHY AvjaroHane npusme.

4. Heka cy a v b npupopnn 6pojesw, Taken Aa je a < b v 6poj 11a + 13b je
nemus ca 12. [lokaxw ga 6poj b — a uma 6ap Wwect pasnuunTux NpMpoAHNX
aenvnaua.

5. Oppeav cse Tpoundpere 6pojeBe koju cy Tpu nyTa sehn oa kBagpata
36upa cBojux umdapa.

Csakw 3agarak ce 6oayje ca no 20 6opgosa.
M3paga 3apgataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewere cBaKor 3aZjaTka KpaTko U jacHo 06pa3noxuTu.

VIl PASPEQ

Mpu3HaBaTy CBaKM TauyaH NOCTYNaK Koju ce pasnnkyje oA wbyya. bogosamwe
NPpMAaroAMTM KOHKPETHOM HauMHY pelaBaba.

1 1 1 2016
1. (M LI-1) Pegom pobujamo 1-——————=—— (4 noeHa), ———=—— (4

s oS T 017 h T 0

| x-1] |x=1]
1 2017 1 1

noea), 1+——=—— (4 noeHa), —— =—— (4 noena), |x - 1| = 2016, na
[x—1] 2016 [x—1] 2016 b=l &
pewetba jepHaunte 6pojesu 2017 n -2015 (4 noexa; 0 noeHa ako ce Hageae Camo

jeaHo pewetbe).

2. (MJ1LI-2) Ha ocHOBY jeAHaKOCTM CTPAHWLA W YT/I0Ba NPaBWIHOT WeCToyrna cieav Aa
je £BAC = ADCE = AEFD = 4AFB = 30°. Kako je 4GBC = 4HDC = AHEF = 4GAF = 90° n
FA = BC = CD = EF cnean ABCG = ADCH = AEFH = AAFG (YOY). U3 noagyaapHocTy
cnean CG = CH = FH = FG, Tj. oBaj uetopoyrao je pomb (10 moeHa). Kako je kareta BC
tpoyrna BCG jepmaka 6cm, a £BCG = 30° nako ce Hanasv Aa je XxvnoteHysa
(G =43cm, wro je crpanmua uersopoyrna. Obum ueTsopoyrna je 16+/3cm (10
noeHa).

Hanomena. Npuxsatutn n: C 063Mpom Aa je wecToyrao npasunax, oeam ABCG =
ADCH = AEFH = AAFG (YOY). U3 nopypapHoctn cnean CG = CH = FH = FG (10 noewa).
3. (M1 LI-2) O3Haummo aujaroHany npusme ca D, AvjaroHany ocHose ca d v BUCHHY
npusme ca H. Tapa n3 Tpoyrna AA,C (umju cy yrnosn 90°, 60° n 30°) pobujamo pa je

2

. " H=2s/§ (5 noesa), na je 3anpemuHa V=ld2H=l~D—-P-J_ =l03\/§
2 2 2 2 4 2 16

(10 noeHa). N3 V= 108/3cm’ je D> =16-108 =2°- 3} naje D=12cm (5 noewa).

4. Ako 12 | (11a + 13b), onaa 12| (11a + 13b) - (12a + 12b) = b — a (10 noewa). [lakne,

(npupopaH) 6poj b - a je penve ca 12, a TMMe W Ca CBUM HEMOBUM NPUPOAHUM

aennounma, Kojux je wecr (10 noexa).

5. lpeo pewerve. Heka je X =abc Tpaxexn 6poj. U3 yonosa X = 3(a + b + ¢)? pegom
cnepm 3| X, 3atum 3 | (@ + b + ) (3 noena), 9] X, 9| (a + b + ) (3 noena) v Hajsapn 243
=3- 92| X (3 noena). Tpoundpenn 6pojesn nemwmnen ca 243 cy 243, 486, 729 n 972 (3
noena). Mpoeepa nokasyje aa 6pojesn 243 v 972 330BO/BABAjy YUI0BE 3a/aTKa
(cBako pewetbe no 4 noexa).
Jlpyzo pewserve. Heka je X =abc Tpaxennbpojun=a+b+c.3an<5kaounsan=19,
6poj 3n? Huje Tpoundpen (12 noewa). Mposepa 3a n € {6, 7, 8, ... 18} paje cnepehie
BpepHoCcTM 3a 6poj 3n” v weros 36up undapa

n 6 ] 8 9 (10| 1nj12]|13[14]|15(16[17]18
3n2 | 108 [ 147 | 192|243 |300 | 363 | 432 | 507 | 588 | 675 | 768 | 867 | 972
6mp| 9 |12 [12] 9 |3 | 12| 9 |12({21]18 21 | 21 | 18
Buaumo faa je jeanHo y cnydajesuma n € {9, 18} ncnyrbeH yaios 3aaatka. TpaxeHwu
6pojesn cy X € {243, 972} (cBaKo peluetbe no 4 noeHa).




